

ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΣΤΗ Δ.Ε. ΜΕ ΜΟΝΑΔΙΚΟ ΘΕΜΑ ΤΙΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ ΠΛΗΡΟΔΦΟΡΙΚΗΣ και ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ ΤΟ ΤΕΕ. ΝΑ ΠΑΡΑΔΟΘΕΙ ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ ΑΠΟ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ Δ.Ε. ΠΟΥ ΤΟ ΕΧΟΥΝ ΑΝΑΛΑΒΕΙ ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΤΠΕ/ΤΕΕ (eΤΕΕ). ΝΑ ΠΑΡΕΜΒΕΙ Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΛΥΣΗ ΤΗΣ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗΣ.

ΝΟΜΟΣ 3316/2005 ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΕΛΕΤΕΣ «ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΩΝ» ΤΟ ΤΕΕ ΝΑ ΠΡΟΩΘΗΣΕΙ ΤΑ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΩΝ ΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

Τα δημόσια έργα και οι μελέτες που αφορούν Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ) αποτελούν πλέον ένα σημαντικό ποσοστό του συνόλου των Δημοσίων Έργων και Μελετών, με ιδιαίτερη βαρύτητα για την οικονομική ανάπτυξη της χώρας. Όπως είναι γνωστό η Στρατηγική της Λισσαβόνας θέτει ως προτεραιότητα της Ευρωπαϊκής Ένωσης τις ΤΠΕ και ως το μεγάλο στοίχημα όπου θα κριθεί η ανταγωνιστικότητα τόσο της Ε.Ε. όσο και των κρατών μελών της. Ήδη στο Γ' ΚΠΣ πραγματοποιούνται έργα και μελέτες περίπου 3.500 εκατομμυρίων Ευρώ που αφορούν τις ΤΠΕ, μέσω του Επιχειρησιακού προγράμματος «Κοινωνία της Πληροφορίας» αλλά και άλλων Επιχειρησιακών Προγραμμάτων. Στη νέα προγραμματική περίοδο 2006-2012, οι δράσεις που αφορούν τις ΤΠΕ έχουν υψηλή προτεραιότητα για την Ευρωπαϊκή Ένωση και το ποσοστό χρηματοδότησης τους θα είναι σημαντικά υψηλότερο. Χαρακτηριστικό των μελετών και των έργων ΤΠΕ στην Ελλάδα είναι ο ανεπαρκής σχεδιασμός τους, οι απαράδεκτες καθυστερήσεις στη συμβασιοποίηση τους και τα υψηλά ποσοστά αποτυχίας τους. Αποτέλεσμα των προηγούμενων είναι η μη αποτελεσματική αξιοποίηση ή και η απώλεια των κοινοτικών και εθνικών πόρων που κατευθύνονται σε δράσεις κρίσιμες για την ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας, τον εκσυγχρονισμό της ελληνικής κοινωνίας και την αποτελεσματική εξυπηρέτηση του πολίτη.

Οι **Μηχανικοί Η/Υ @ Πληροφορικής γί' αυτά που μας ανήκουν** αγωνίστηκαν με συνέπεια για την καθιέρωση της κατηγορίας 28 «Πληροφοριακών συστημάτων και Δικτύων». Το βήμα αυτό, είναι το πρώτο –πρέπει να ακολουθήσουν οπωσδήποτε τα δημόσια έργα- που αποπειράται να ορίσει ένα πλαίσιο ποιότητας στο χώρο των ΤΠΕ και να ορίσει επαγγελματικά το χώρο αυτό.

Το ΤΕΕ ξεκίνησε μια προσπάθεια για τη λύση των επιμέρους θεμάτων που προκύπτουν στην εφαρμογή του νόμου 3316/2005. Στα πλαίσια αυτά, υπήρξε η θετική πρωτοβουλία του ΤΕΕ, της συνάντησης με το ΓΓ Βιομηχανίας του Υπουργείου Ανάπτυξης με τη συμμετοχή εκπροσώπου του ΠΣΔΜΗΥΠ.

Οι θέσεις των **Μηχανικών Η/Υ @ Πληροφορικής**, στην προσπάθεια που ξεκίνησε το ΤΕΕ, είναι επιγραμματικά οι παρακάτω:

1. Διαμόρφωση μιας «υποεπιτροπής» αποτελούμενη από μηχανικούς των εμπλεκόμενων ειδικοτήτων, στα πλαίσια της ευρύτερης επιτροπής του ΤΕΕ με μοναδικό αντικείμενο τις κατηγορίες 28, 29 και 9
2. Σύνταξη των «προεκτιμώμενων αμοιβών» για τις κατηγορίες μελετών 28 και 29. Για τις κατηγορίες αυτές απαιτείται περισσότερη δουλειά –μια και δεν υπάρχει σχετική εμπειρία ή βάση- και το ΤΕΕ και το ΥΠΕΧΩΔΕ υστερούν σε σχετική γνώση.
3. Προεργασία για το θέμα της συγκρότησης των σχετικών μητρώων για την κατηγορία 28
4. Κατάργηση της κατηγορίας 29, μόνο στην περίπτωση ταυτόχρονης ένταξης των «Ηλεκτρονικών» Μηχανικών στην κατηγορία 9, με την επανεξέταση των μητρώων της συγκεκριμένης κατηγορίας
5. Πρόβλεψη για την αντιμετώπιση του θέματος των μελετών, που αφορά τα «Εξυπνα Σπίτια» και τους «Εξυπνούς Οικισμούς»
6. Συμμετοχή στη ΓΕΜ, Μηχανικού ΤΠΕ, ώστε να υπάρχει κατανόηση των θεμάτων που συζητούνται στις σχετικές κατηγορίες από την πλευρά του ΤΕΕ
7. Αντιμετώπιση του θέματος των επιστημόνων ΤΠΕ (που δεν προέρχονται από Πολυτεχνικές Σχολές) και της εγγραφής τους στα σχετικά μητρώα
8. Ρεαλιστική αντιμετώπιση του θέματος των ΤΕΙ
9. Ουσιαστική, εφαρμογή του νόμου για τις νέες κατηγορίες μελετών, μέσω επιστολής στη δημόσια διοίκηση για το νέο πλαίσιο μελετών και την προκήρυξη μελετών Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών με βάση αυτό το πλαίσιο